

<b>Menighedsrådsmøde den 19. marts 2024 kl. 17.30 - 19</b>	Herfølge Sognegård, Store sal
	Formand: MJ <span style="float: right;">Blad nr. 72</span>

**Indkaldte:**

Mark Jensen, Sisse Dahlin, Ulla Christophersen, Søren Gammelgaard Karlsson, Hans Hytteballe Andersen, Kristina Højerslev Sørensen, Inge Lis Hansen, Jette Melgaard, Lillian Filtenborg, Ruth Normann Højerslev, Lene Søgaard Jensen, Jytte Thuesen Jensen, sognepræst Mogens Funder Larsen, sognepræst Lars Ulrik Jensen, ~~sognepræst Jacqueline Moustgaard Theisen~~ (barselsorlov), Nora Uldall Charmati, Ole Christophersen (kirkeværge) og medarbejderrepræsentant Lise Marie Fuglsang

**Afbud: Mogens, Nora****Sangvælger: Hans**

**Fra kl. 17 – ca. 17,30** vil Bjarke Thomsen fra skovdyrkerne givet tilsagn om at komme og fortælle menighedsrådet om projektet med skovrejsning på vores jorde. Ole Christophersen vil byde velkommen.

<https://skovdyrkerne.dk/de-danske-skovdyrkerforeninger/>

Dagsorden	Referat
1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Godkendelse af årsregnskabet for 2023 v. Ulla	Det udsendte regnskab kommenteret af kassereren. Herfølge Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 21365319, Regnskab2023, afleveret d. 19032024 kl. 18.23
3. Opstart af budget 2025 v. Ulla	Ulla orienterede og menighedsrådet tog opstarten af budget 25 til efterretning.
4. Statistik og tal fra Herfølge sogn v. Mogens Opfølgning fra sidste menighedsrådsmøde.	Punktet udgår og kommer på næste menighedsrådsmøde.
5. Menighedsrådsvalg 2024  Valginfo: Valgbestyrelsen: Søren, Hans og Sisse (f). Anne Lise fra adm. 29.2.24: Provstivalgvalgsmøde på Lille Syd, Herfølge 14.5.24 valgorienteringsmøde kl. 19, Sognegården (18.6.24: Menighedsrådsmøde kl. 19,30) 17.9.24: Valgforsamling Sognegården kl. 19	Provstiet har den 18.3.24 udsendt: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Provstens talepapir fra valgopstartsmødet den 29.2.24 afholdt på Lille Syd.</li> <li>• Orienteringsmøde skabelon.</li> <li>• Presseomtale efter den 29.2.24</li> <li>• Link til dropbox med valgmateriale</li> <li>• Den fælles annoncering i forbindelse med orienteringsmødet den 14.5. og valgforsamlingen den 17.9.24</li> <li>• Den 9.4.24 hvor biskoppen gæster Køge provsti (møde i Boholte) bliver der en kort orientering om valgplanerne og den fælles kampagneavis (indstik til ugeavisen) vil blive uddelt.</li> </ul> FU følger op på materialer som er tilgået relevante.
6. Kort nyt fra: a. Formanden/ kontaktpersonen b. Præsterne c. Menighedsplejen d. Medarbejderne	Ad. a) <ul style="list-style-type: none"> <li>• Præstegårdsrenoveringens afslutning går træg, men det går fremad. Arne har talt med Jess fra HM byg, der lover afslutning med de sidste døre i uge 15. Relevant personale er orienteret.</li> </ul>

e. Kassereren  
f. Aktivitetsudvalget  
- kirkesiden  
g. Kirke- og kirkegårdsudvalget  
- kirkeværgen  
h. Arbejdsgrupperne

- Medarbejdermødet den 21.3.24 er flyttet til den 18.4.24. Alle er orienteret.
- Godt stiftsarrangement i Køge kirke og efterfølgende på Comwell lørdag den 16.3.24. Gode oplæg fra biskop Ulla Thorbjørn Hansen, kirkeminister Morten Dahlin, Christoffer Emil Bruun og Eva Steensig. Herfølge kirke repræsenteret med 12 deltagere – flot!
- Ros herfra til Lise, Mogens og Søren for flot afvikling af Folkekirkens Nødhjælps landsindsamling den 10.3. – Lise vil komme ind på arrangementet under punkt d.
- Flot arbejde også af ansættelsesudvalget der har skullet finde en ny regnskabsmedarbejder. Sagen er nu i proces med kordegneforeningen. Ulla har lavet et stort arbejde for at få tingene til at hænge sammen her i overgangen – godt gået!
- Med hjælp fra Hanne og Kim er aftaler omkring vores rengøringsfirma – Egebjerg – kommet på plads sammen med polering af vores mange vinduer (ny aftale med Nordisk Polering APS – polering 2 gang årligt). Inge – kirketjeneren - har nu rengøringen af Sognegården (store- og lille sal).
- Via præsterne Mogens og Lars har FU behandlet et muligt ønske om fast udlån af Sognegården til en Ukrainsk menighed. Ca. 50 personer og det er uden mad. I FU er vi som udgangspunkt positive. Mark behandler i første omgang hvis der kommer en egentlig forespørgsel.

Ad. b) Intet aktuelt at melde.

Ad. c) Der er holdt møde og Generalforsamling i start maj planlægges.

Madudlevering på fredage er startet og der har været udlevering tre gange.

Der er påbegyndt indsamling af konfirmationstøj.

Menighedsrådet opfordres til at indkøbe, hvis man er i en genbrugsforretning.

Samarbejde med Køge kirke og Kirkens Korshær om at genetablere varmetue. Egnede lokaler er fundet.

Beløb fra kirkens konto til menighedsplejen er overført til menighedsplejens egen konto.

Ad. d)

Indsamling 10/3 til Folkekirkens nødhjælp – Kr. 6500 er indsamlet – Flot i forhold til fremmødte indsamlere.

Diskussion om vi skal fortsætte, men tro på at det forbedres, hvis vi holder ved. Måske fælles annonce for Provstiet næste år.

Ad. e) Budget sættes i gang. Regnskab færdigt.

/Ad. f) Møde 7/3 Mange arrangementer fremadrettet. Flere Sogneeftermiddage efterlyses.

Blandt andet Sing along Gudstjeneste og Kirkevandring i KBH. Kirkesiden april nummeret er klar.

Ad. g) Møde 13/3

Broerne diskuteret. Evt. lameller 20 stk. skal bruges.

Menighedsrådet siger ja til at gå videre.

Ansøgning til Grøn Kirkegård er afsendt.

Ansøgning til Vallø stift om tilskud til Kubler er afsendt.

Der er afskalning af kalken østsiden på kirken.

Garageprojektet fortsætter

Gartnere skal på sprøjtekursus.

Navn til ny skov. Evt. Herfølge Kirkeskov.

	<p>Møde med Kirkeværgerne i provstiet. Flere har problemer med afskalning.  Ønske om fælles kalkningsordning. Opfordring til alle formænd om at undersøge det.  Problemer med affaldssortering flere steder.  Lade standere blev diskuteret. Afhænger af parkeringspladser.  Umiddelbart 1 eller 2 her i Herfølge.  Næste møde for Kirkeværger skal være i Herfølge.</p> <p>Ad. h)  Kirkerenoveringsudvalget har haft Konsulent fra Nationalmuseet på besøg. Der undersøges og udfærdiges en rapport.</p>
7. Evt.	<p>Gode muligheder for stemningsfyldt andagter/gudstjenester i vores egen skovkatedral – inspireret af andagten efter arrangementet på Lille Syd.</p>
<p>8. Lukket punkt:</p> <p>9a. Orientering om ansættelse af medarbejder på regnskabskontoret</p>	
<p>9b Beslutning vedrørende tilbud på skovrejsning.  Tilbud er udsendt til MR medlemmer</p>	<p>Vigtigt at vi må trække CO2 fra nyplantet skov med ind i Kirkens CO2 regnskab.  Menighedsrådet godkender tilbuddet fra Skovdyrkerne jf. bilag.  Kirkeværgeren arbejder videre med dette projekt.</p>